

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 42 (8545) ★ Вторник, 14 марта 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

## Встретим по-ударному

Горько откликнулись труженики завода им. Дзержинского на призыв москвичей: в день рождения В. И. Ленина провести коммунистический субботник. В настоящее время на предприятии создан штаб по подготовке и проведению 22 апреля коммунистического субботника, посвященного 108-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. На заседании парткома намечен и утвержден план по проведению «красной субботы».

В этот день выйдут на работу около 2400 человек, включая и

ветеранов завода, находящихся на заслуженном отдыхе. 1230 машиностроителей будут трудиться на рабочих местах, остальные — на благоустройстве территории. Наши обязательства: произвести валовой продукции на 29 тысяч рублей, из экономленного сырья — на 4 тысячи рублей, товаров народного потребления — на одну тысячу рублей. В фонд десятой пятилетки будет перечислено 3 тысячи рублей.

С. ГУРТОВОЙ,  
секретарь парткома завода им. Дзержинского.

## Совещание руководителей и секретарей партийных организаций колхозов и совхозов области

В Саратове в театре оперы и балета им. Н. Г. Чернышевского состоялось совещание руководителей и секретарей партийных организаций колхозов и совхозов области. В работе совещания приняли участие также первые секретари горкомов и райкомов КПСС, председатели исполкомов городских, районных Советов народных депутатов, начальники районных управлений сельского хозяйства, руководители и секретари парторганизаций ряда промышленных предприятий, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, представители сельскохозяйственной науки, работники печати, телевидения и радио.

В президиуме совещания — первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев, находящийся в области член ЦК КПСС, министр меллиорации и водного хозяйства СССР, Герой Социалистического Труда Е. Е. Алексеевский, председатель облисполкома Н. С. Александров, секретари обкома КПСС И. И. Иванов, З. М. Бубнова, В. А. Родионов, члены бюро обкома КПСС и облисполкома, руководители передовых колхозов и совхозов области, ответственные работники обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Участники совещания обсудили вопрос «Задачи колхозов и совхозов области по успешному выполнению планов и социалистических обязательств третьего года десятой пятилетки в свете Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза о развертывании социалистическо-

го соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».

С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев.

В прениях по докладу приняли участие первый секретарь Федоровского райкома КПСС В. И. Барцев, председатель колхоза «Красное знамя» Аркадакского района, Герой Социалистического Труда П. Ф. Шишканов, директор совхоза «Пушкинский» Советского района В. И. Чернышкин, председатель колхоза имени XVIII партсъезда Ершовского района, депутат Верховного Совета СССР В. Д. Тимофеев, директор научно-исследовательского института сельского хозяйства Юго-Востока М. М. Полуцаев, секретарь парткома колхоза «Россия» Базарно-Карабулакского района А. П. Силаев, директор совхоза имени Радищева Новоузенского района А. И. Нечаев, председатель колхоза «Красное знамя» Балашовского района В. В. Юдин, директор совхоза «Федоровский» Марковского района Г. Я. Бровин, директор объединения «Саратовсортсепром» А. П. Царев, председатель колхоза «Красный партизан» Пугачевского района А. В. Ямков, секретарь парткома межхозяйственного объединения по откорму свиней Калининского района Н. Г. Братчев. С большим вниманием участники совещания прослушали выступление министра меллиорации и водного хозяйства СССР Е. Е. Алексеевского.

На этом совещании закончили свою работу.



Наивысших результатов в социалистическом соревновании машинистов дождевальными машинами ДДА-100 в минувшем году добился Александр Алексеевич Породько из колхоза имени Кирова. За сезон он выполнил около 800 гектарополетов.

Сейчас А. А. Породько уже готов к работе в новом сезоне: отремонтировал и отладил трактор ДТ-75, дождевальное устройство. «Постараюсь закрепить прошлогодний успех, а главное начать в срок первый полив, от чего во многом зависит судьба урожая», — говорит гидромеллиоратор.

На снимке: А. А. Породько.

Фото Б. Ткаченко.

## ПО ДОЛГУ ДРУЖБЫ

Тот, кто не раз бывал в механической мастерской Промстроя, видел привычную обстановку, сейчас удивляется:

— Как он к вам попал?

«Он» — это комбайн СК-4. А здесь потому, что его ремонтируют для подшефного колхоза имени Фрунзе. И первым помощником является начальник отдела главного механика А. Шеянов. Под его руководством работают на ремонте братья А. и П. Хохловы, В. Свирчевский.

Особенно заинтересован в качестве ремонта последний.

— Когда комбайн будет готов, сам поведу его в колхоз, а летом буду собирать хлеба. Так что, выходя, для себя стараюсь сейчас, — говорит Владимир.

До жатвы еще далеко, а шефы уже готовятся к ней. Секретарь парткома Промстроя П. В. Кулыгин знакомит с мероприятиями помощи подшефным. Строители создают два уборочных звена.

В ближайшие дни шефы побывают на колхозном собрании, где еще раз уточнят степень своего участия в сельскохозяйственных работах и, конечно, заверят, что дружбе строителей и сельчан крепнуть.

Л. ВИКТОРОВА.

## ДОБРОЕ НАЧАЛО

Два первых месяца года коллектив комбината промышленных предприятий отметил высокопроизводительным трудом. Так, продукции выдано на 103,2, а реализовано — на 104,9 процента. Сборный железобетон изготовлено на 4,3 тысячи кубометров больше, чем планировалось.

Со значительным опережением поработали коллективы всех подразделений комбината.

На недавно состоявшихся заводских собраниях приняты повышенные обязательства. План третьего года десятой пятилетки решено выполнить к 27 декабря.

А вот коллектив коммунистического труда кислородного производства, которым руководит С. Е. Собко, обязался план 12-ти месяцев завершить к 7 октября.

А. СОЛОВЬЕВ.

## В ИЗЛУЧИНЕ

Перекопная Лука. Здесь находится вторая бригада колхоза имени XXI съезда КПСС.

Не для красного начала своей корреспонденции сделаю лирическое вступление. Просто не может быть, чтобы окружающая человека природа не сказывалась на его характере. А места вокруг захватывающе красивы. Берега Иргиза выросли высоким черным лесом, за ним — неоглядная степь. Раздолье степи воспитывает широту души, мужественный в своем невозмутимом спокойствии характер.

У самого въезда в село причуда природы. От одного русла Иргиза до другого летом брызгаться можно. Не смогла здесь вода пробить себе прямую дорогу — скальный грунт. Пришлось реке изгибаться двенадцатиклометровым луком в обход. И пусть течет Иргиз «через Архангельск на Киев», ему некуда спешить...

А мы спешили, но все-таки опоздали. Доярки ушли на обед. В красном уголке сидел один лишь мужчина, который оказался заводящим молочно-товарной фермой.

Александр Гаврилович Долбин после окончания сельскохозяйственного техникума работал зоотехником тут же, потом возглавил ферму и уже десять лет на этой должности. Все проходило перед его глазами, все проходило через его руки.

Он назвал мне несколько цифр. В дойном стаде 179 коров. Несколько лет одно и то же пого-

ловье. В 1977 году в январе валовой надой был 19574 килограмма, а в январе текущего года уже 25556 килограммов.

Первое недоумение у меня вызвала стабильность стада, почему остается на одном уровне, даже для округленности числа на одну голову не выросло.

— У нас, к сожалению, места нет. Помещения на столько единиц и рассчитаны. Кроме дойного стада мы содержим скот на откорме. Это бычки. А телята, которых выращиваем, идут на обновление стада. Сейчас доярка Ф. А. Храмова как раз готовит группу из 24 телят.

— Хорошо. А за счет чего у вас прибавились надой по сравнению с минувшим годом?

И Александр Гаврилович стал перечислять. На первое место поставил работу опытных, передовых в районе доярок. Это И. Ф. Соболева, В. П. Шакина, Г. К. Стрелкова, Т. В. Лукина, Н. А. Солоневич. А там и качество кормов, тщательное соблюдение режима и рациона, дифференцированное кормление животных — продуктивным коровам один рацион, менее щедрым — соответственно меньше.

Кормами обеспечены. Силос, солома, зернофураж, сено. Кормовых нет, но на качество фуража не жалуемся.

— И наш козырь — это то, что мы получаем ранний и дружный отел. И период лактации дойного стада у нас приходится на пору травостоя, — говорит

Александр Гаврилович и встает. — Пойдемте, посмотрим на буренок.

Помещение коровника действительно старое. Но тщательно подготовлено к зимовке скота, чистое, утепленное. Коровы все как на подбор, крупные, ухоженные. Нет ни одной замызанной, облепленной грязью, как у плохой хозяйки бывает. В особенной чистоте, уюте и тепле содержатся телята.

— Телята у нас на попечении хороших женщин — В. П. Черновой, М. А. Шикиной, Н. Ф. Васильевой, Н. Ф. Глизовой. В уходе за телятами нужен глаз да глаз. И всяческой похвалы заслуживают наши телятницы.

— Только похвалы?

— Не только. Мы ежемесячно подводим итоги социалистического соревнования доярок, передовиков отмечаем премиями. А телятница если в течение года сохранит поголовье, добьется хороших привесов, то премируется теленком. Берут, откармливают, и колхоз же у них покупает. А хочет — себе оставит.

По всем показателям вторая бригада в 1977 году заняла первое место в колхозе, а МТФ по надоям молока второе место по району. В этом году намерены подняться на ступеньку выше. Удастся — не удастся, а работать будут самоотверженно, с полной отдачей сил.

...Излучина у Иргиза. У людей — прямая дорога. Они идут по ней уверенно, воодушевленные хорошими делами настоящего и еще более высокими рубежами будущего.

Б. ЗИЛЬГИ.

## Программа выполнена успешно

Космонавты Губарев и Ремек возвратились на Землю

10 марта 1978 года после успешного завершения программы работ на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-27» — «Союз-28» международный экипаж в составе Героя Советского Союза, летчика-космонавта СССР Губарева Алексея Александровича и космонавта-исследователя гражданина ЧССР Ремака Владимира возвратился на Землю. Космонавты товарищи Романенко и Гречко продолжают работу на борту орбитальной станции «Салют-6».

Посадка спускаемого аппарата космического корабля «Союз-28» произошла в заданном районе территории Советского Союза в 310 километрах западнее города Целинограда. Самочувствие това-

ришей Губарева и Ремака после приземления хорошее.

На Землю доставлены материалы с результатами исследований и экспериментов, подготовленных учеными и специалистами СССР и ЧССР и проведенных совместно с советскими и чехословацкими космонавтами, а также материалы, содержащие научную информацию, полученную в ходе предшествующего полета орбитальной станции «Салют-6».

Проведение международных космических полетов является конкретным воплощением курса XXV съезда КПСС на всемерное расширение и углубление экономического и научно-технического сотрудничества с братскими социалистическими странами.

(ТАСС)



## Мои депутаты в моем райсовете

Пусть великий поэт простит нам перефразировку его строк — вернее по сути не сказать. На состоявшейся седьмой сессии XVI созыва Балаковского районного Совета депутатов трудящихся наш корреспондент Б. Гусалов встретился с тремя участниками. Три коротких встречи — три «графических» портрета.

### ДЕВЯТНАДЦАТИЛЕТНИЙ ДЕПУТАТ

Сергей Картунов работает учетчиком в первой комплексной бригаде колхоза имени Карла Маркса. Аттестат зрелости получил в Подлесновской средней школе, что в Марковском районе. Вскоре переехала всей семьей в Натальино и накрепко здесь обосновалась.

Сергей — самый молодой депутат райсовета ему девятнадцать лет. И то, что он в свои годы стал слугой народа, для нас факт не на удивление — Конституцией закреплено право за каждым быть избранным в 18 лет депутатом вплоть до Верховного Совета союзной республики.

Примечательно здесь другое. Хорошо начал свою жизнь Сергей Картунов. А хорошее начало — это уже полдела. Почему же парню, еще ничего не успевшему в жизни, было оказано высокое доверие?

Не по годам уверенно спокоен Сергей. И с первого взгляда на этого высокого, крепко сложенного юношу, чувствуется, что у него добрая душа, чистая, не способная на подвох и обман ни в большом, ни в малом.

Наша социалистическая действительность сформировала новую общность людей — советскую. Но, когда чья-то биография с вывихом, мы обвиняем в первую очередь школу, комсомол, семью, а саму личность, далеко уже не ребенка, оставляем в покое.

Хорош человек — соответственно, спасибо всем. И тут бы в первую очередь благодарить следует семью, так же, как и прича-

ну неблагополучия искать там.

Отец Сергея, Петр Семенович, тракторист-машинист. Мать, Мария Александровна, доярка. Люди труда. И в своих детях воспитывали уважение к ценностям, которые добываются только трудом — и уважение людское, и обилие стола.

Учетчик... Подумаешь, скажут, труд. Ученье, отметить, отмерить, начислить. Но не будем поучать друг друга, мол, работа всякого нужна одинаково.

— Учиться думаешь, Сергей? — Да. В этом году колхоз посылает в Саратовский сельскохозяйственный техникум. На экономиста по профессии, — добавил он и смущенно улыбнулся, будто понял мои мысли: такой здоровый и «шелкать на счетах».

Прошу прощения у Сергея, что напоминаю о его боли. Еще совсем малышом в левый глаз ему попала шальная стрела озорников. Видеть-то видит, но на технике работать нельзя.

Как депутат он контролирует деятельность культурных учреждений села, благоустройство его. Сейчас будут готовиться к Всесоюзному коммунистическому субботнику.

И в эти же дни произойдет знаменательное событие в его жизни — по рекомендациям бригадира комплексной бригады В. В. Ваганова, главного бухгалтера колхоза П. К. Чирякина и бюро райкома комсомола его будут принимать кандидатом в члены КПСС.

Хорошо начинает свою жизнь Сергей Петрович Картунов.

### НАСТАВНИК

На Дальнем Востоке служил Владимир Кривонос. Отдал свой солдатский долг Родине и вернулся в свое село Наумовку.

Кем быть — выбирать не пришлось. Еще в 1970 году окончил Балаковское ПТУ-6. Классному токарю нашлось место в колхозе — станок И-К62 ждал его в новых ремонтно-механических мастерских.

Своей безупречной работой заслужил комсомолец Владимир Кривонос доверие одноклассников и его избрали депутатом райсовета. И не ошиблись в нем. Бывший солдат частый гость в школе, где он рассказывает о жизни современной армии, является наставником допризывников.

Наша газета освещала большую работу, которая проводится в колхозе имени Фрунзе по военно-патриотическому воспитанию.

### БРИГАДИР РИТА ДАШКОВА

«Есть женщины в русских селеньях» — не красавицы, точнее, не все красавицы. Молодец народ, не в утешение им сказал, а к делу: с лица воды не пить.

Лицо у Риты Дашковой прекрасное: оно оживает от радости, светится душевной улыбкой, а когда серьезнее — меняется неузнаваемо.

Таким сумрачным, отражающим все переживания, оно было, когда с трибуны упрекали ее родной совхоз «Зоркинский».

Бригадиром Риту Садюфьевну назначили только в ноябре прошлого года. Она пять лет была теледиректоршей, передовой. А дела у свиноводов шли неважно. И еще до конца не поправились, хоть и добились основного: наладили кормление.

— Раз решили подтянуться, то, думаю, выйдем из провала. И тут мне, выходя, первая помощь со стороны опытных свиноводов Лиды Земцовой и Зои Малеба.

Отрадно, что после выступления газеты их примеру последовали в других селах района.

Большое внимание уделяется в Наумовке и благоустройству села, «оборудованию» быта, условий труда. И тут депутату Кривоносову самая забота.

Для благоустройства села намечаем весной произвести лесопосадку, позаботимся об улучшении санитарного состояния наших улиц. А как депутат я держу под контролем работу магазина, медицинских и детских учреждений.

Кстати, жена его, Антонина, воспитатель колхозного детского сада, одним из полноправных хозяев которого является их сын Дима.

В страдную пору весны Владимиру не присест: завершается ремонт техники.

В бригаду Дашковой входят еще доярки и скотники. Тут положение лучше. Первое место по совхозу несколько лет удерживает доярка Алевтина Капиль, хорошие показатели и у Любови Балберинной, Ольги Демшиной.

Уже второй созыв Р. С. Дашкова депутат. И как коммунист, и как депутат, она душой болеет не только за положение дел в совхозе, но и живет заботами села Новополеводино. Выполняя наказ избирателей, добилась, чтобы выделены селу машину «скорой помощи».

— Больше всех досаждала мне дочь Валя, — лицо Риты Садюфьевны снова озаряется, — она секретарь сельского Совета. Окончила десять классов, учится заочно в техникуме.

Такую «семейственность» можно только приветствовать. И верится, что бригадир Р. С. Дашковой, да и другим зоркинцам, в будущем не придется краснеть, слыша упреки — их не должно быть.



С хорошим настроением трудится в нынешнем году бригада, возглавляемая К. П. Митиной в городском пивкомбинате. Это один из передовых коллективов сахаристого цеха. Выполняя задание второго года пятилетки, бригада выработала сверх плана 5 тонн конфет, вместо двух тонн по социалистическим обязательствам. Обязательство коллектива на третий год пятилетки — трехлетнее задание к Дню Конституции СССР.

Наш фотокорреспондент М. Бабенко запечатлел тружениц в обеденный перерыв, когда с бригадой беседовала мастер Т. А. Харламова (на снимке — четвертая слева).

### Сообщают многотиражные газеты

#### Дружбе крепнуть.

В апреле прошлого года в центральной лаборатории объединения «Химволокно» было организовано отделение советско-чехословацкой дружбы, создан уголок братской дружбы народов двух социалистических стран, в котором собраны материалы о Чехословакии. Для работников лаборатории здесь прочитан ряд лекций о Словацком национальном восстании, о строительстве социализма в ЧССР. Установлена переписка работников лаборатории с работниками фабрики «Словакофарма» города Гловница.

(«Балаковский химик»).

#### Образцовый коллектив.

Отказался электромотор — прорыва обмотка. «Пострадавшего» доставляют в бригаду ремонтно-электромеханического завода, которой руководит Анна Тимофеевна Жиганова. В бригаде всего десять человек, но каждый умело ведет ремонт электродвигателей, электрооборудования. Не случайно бригада носит звание коллектива коммунистического труда. А. Т. Жиганова — опытная работница и привила любовь к профессии обмотчицы своим напарницам С. А. Белоус, В. Ф. Пекущинной, М. Д. Абрамовой и другим. В день коммунистического субботника дружный коллектив обязался из экономленного провода отремонтировать семь электродвигателей, а заработанные в этот день деньги перечислить в фонд пятилетки.

(«Строитель коммунизма»).

#### Вклад контролеров.

В объединении «Балтийорезинотехника» 127 деталей для «Жигулей» выпускаются с государственным Знаком качества. Большой вклад в это вносят и работники отдела технического контроля. Свой опыт и знания передают молодым М. А. Ерасова, В. Т. Абашкина, Н. В. Катюкова. Цехи, контролируемые этими работницами, имеют высокий процент аттестованных изделий, не имеют рекламаций от потребителя.

(«Прогресс»).

### ВETERАН ОСТАЕТСЯ В СТРОЮ

Кто в нашем районе не знает Ивана Евдокимовича Лаурентьева? Все знают, а в Пылковке он желанный гость в каждом доме. Свою трудовую биографию Иван Евдокимович начал секретарем сельского правления в селе Малое Перекопное.

Недолго пришлось поработать молодому энергичному паренку в родном селе. В стране назрели большие события.

В 1917 году Иван Евдокимович ушел в Красную Армию. Недолгими были сборы: уложена в вещевой мешок ложка, алюминиевая кружка, да продуктов на трое суток, — вот и все снаряжение.

Попадает Иван Евдокимович в третий Пугачевский полк. Его зачисляют красноармейцем-стрелком в подразделение опытного командира Михаила Степановича Патрикеева.

Полчища белогвардейцев разгуливали по Поволжью, наводя ужас и страх на местное население, стараясь всеми силами задушить Советскую власть.

Десятки тысяч красноармейцев с оружием в руках встали на защиту своей родной земли. За каждую деревню, за каждый клочок земли шли упорные и кровопролитные бои.

В упорной рукопашной схватке красноармейцы отстояли от белоказачьих станиц Озерную и Гнилу. Среди обороняющихся был и Иван Евдокимович. С большими потерями отошли белоказачки, не решаясь еще раз вступить в схватку.

Возвратился Иван Евдокимович в Малое Перекопное уже в двадцатом году. А там его ждала ответственная и челегкая работа председателя сельского Совета. Ивана Евдокимовича избирают в Совет единогласно. Нелегко пришлось ему в это время: не хватало рабочих рук, сельхозинвентаря, лошадей для обработки земли, продовольствия.

В конце 20-х, начале 30-х годов наша страна начинает менять свой облик. Большие были перемены в промышленности, организовывались колхозы. На этом пути были серьезные препятствия и трудности. Коллективизация сельского хозяйства мешала кулаки, отговаривали, запугива-

ли, угрожали крестьянам, агитировали против колхозов.

Вместе с 25-тысячником балаковским рабочим Ивановым, Иван Евдокимович успешно проводит коллективизацию. В этот переломный период он и вступает в партию Ленина. Молодого, полного сил и энергии коммуниста райком партии рекомендует председателем в Пылковку.

Умелым руководством коммунист Лаурентьева постепенно преобразует село. Начинается строительство домов, животноводческих помещений, стали улучшаться быт и культура колхозников. Более десяти лет проработал Иван Евдокимович председателем, и много было перемен в колхозе.

Партия и правительство высоко оценили плодотворную и активную работу Ивана Евдокимовича, наградив его медалью за «Освоение целинных земель», орденом Трудового Красного Знамени, юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», медалью «Ветеран труда».

Сейчас Ивану Евдокимовичу 83 года, но он остается в рабочем строю.

Ветеран труда ведет большую общественную работу, он председатель группы народного контроля, заместитель секретаря партийной организации. Всегда он в курсе всех дел и событий. Нередко бывает в сельском Доме культуры, среди молодежи, в школе, на ферме, в мастерской.

С интересом ждут его механизаторы. Перед ними он выступает с лекциями и докладами о необходимости укрепления безопасности и сотрудничества в Европе. «О политической обстановке на Дальнем Востоке», «Китай сегодня» и многие другие.

Уважают Ивана Евдокимовича в колхозе за отзывчивость, прямоту характера, за многолетний нелегкий труд и преклонный возраст, за любовь к родной земле.

Н. ЖУКОВ,  
наш внештатный корреспондент.

Колхоз «Россия».

### После того, как выступила газета

#### МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В нашей газете от 15 февраля с. г. опубликована корреспонденция диспетчера района тепловых сетей, заслуженного энергетика РСФСР А. Телиева «Экономить топливо». В ней автор отмечает серьезные упущения в работе отдельных предприятий по экономии энергоресурсов, особенно тепловой энергии.

В связи с этим состоялось заседание городского комитета народного контроля. На нем отмечено, что на таких предприятиях, как автотранспортное № 5 треста «Средволгодстройтранс», город-

ское управление коммунального хозяйства, домостроительный комбинат КПП Саратовгэстроя допускаются большие потери тепла, нарушаются технические условия эксплуатации нагревательных приборов, в подсобных помещениях и гаражах не утеплены оконные и дверные проемы. В результате в АТП 5 за три с половиной месяца перерасход тепловой энергии составил 255 гигакалорий, более тысячи гигакалорий перерасходовано в управлении коммунального хозяйства,

3165—в домостроительном комбинате.

За упущения в работе, связанные с потерей тепла, руководителям предприятий Н. Лыткину, В. Ляхову, В. Патлуку объявлено по выговору. Поручено группам народного контроля усилить контроль за рациональным использованием энергетических ресурсов.

В результате вмешательства комитета народного контроля на отмеченных предприятиях приняты необходимые меры для предотвращения потерь тепловой и электрической энергии.

А. АШИМОВ.





Добрые отзывы о безупречной работе участкового врача противотуберкулезного диспансера В. П. Шишениной дают ее пациенты, работнику диспансера. Отличник здравоохранения. Валентина Петровна уделяет много внимания воспитанию молодых специалистов, и не случайно ее избрали председателем совета

наставников. Одна из ее воспитанниц В. И. Стародубцева успешно работает участковым врачом.

Валентина Петровна долгие годы являлась членом редколлегии стенгазеты «Мелик».

На снимке: В. П. Шишенина. Фото М. Еабенко.

На ВДНХ СССР

Дизайн: от игрушки до трактора

Экспонатами художественной выставки стали не только предметы обихода, качество внешней отделки которых все больше интересует покупателей, но и такие индустриальные изделия, как автомобили и трактора. Действительно, доработанные по советам белорусских художников трактора МТЗ-142 или ТЛ-28, например, выгодно выделяются и рациональностью очертаний, и учетом всего комплекса удобств для людей, которым на них работать. А разве это маловажно?

Тематическая экспозиция «Техническая эстетика на службе качества», открытая на ВДНХ СССР, убедительно свидетельствует о большой работе промышленных художников страны в десятой пятилетке. Сотни изделий, показываемых на ней, — от игрушек и детских велосипедов до современных катеров и автобусов, от пивных машинок до магнитофонов. — говорят о резер-

вах улучшения именно качественной ценности продукции предприятий многих отраслей.

Любопытно, например, история хорошо известного подвесного лодочного мотора «Вахрь-25». В сущности, то же самое изделие, лишь усовершенствованное по замечаниям экспертов-дизайнеров, выглядит совершенно иначе — красивее, гармоничнее, а главное, стало намного удобнее для работы. Кажется необыкновенно легкими рижские монеты «Рига-15» и «Рига-16» — опять-таки в результате доработки моделей художниками. Исключительно комфортабелен и новый городской автобус «ПАЗ-3203».

Как правило, эстетическое совершенство промышленной продукции помогает повысить ее потребительские свойства, способствует ее долговечности и надежности.

(Корр. ТАСС).

Проблемы, суждения

НАД СЕЛОМ ОПУСТИЛСЯ ВЕЧЕР

Разговор о культурной жизни сухоотрогцев возник по дороге в село. Начало ему положил водитель А. И. Кулагин:

— Зачем едете к нам? — поинтересовался он.

— Хочу рассказать о сельских участниках художественной самодеятельности, энтузиастах.

— Такие люди у нас есть. Перед каждым праздником собираются, готовят концерты. Моя жена, Нина, она работает няней в детском саду, тоже увлекается пением. Хотя не понимаю, что туда ее тянет. В школе училась — в клуб бедня, это понятно. Но сейчас...

Алексей рассказывает об увлечении своей женой с ноткой легкого осуждения: мать двоих детей занимается «несерьезным» делом. Но это осуждение не принималось всерьез, ибо за ним легко угадывалось и другое — гордость женой-певуньей, сохранившей пылкость юности, а вместе с ней и любовь к песне. И сердится Алексей больше для вида.

Вот так и состоялось заочное знакомство с одной из участниц художественной самодеятельности Сухоотрогского Дома культуры.

Позже, в селе, были новые встречи, интересные беседы. О чем шел наш разговор? О любви к музыке, песне — в первую очередь. Вот что мне сказали по этому поводу:

М. И. Гуськова, фельдшер медпункта.

— Я пою шуточные песенки. Во всех концертах — ведущая-конферансье. У меня семья, двое детей. Но участие в художественной самодеятельности помогает мне. Я отдыхаю душой.

В. Н. Бычкова, фармацевт аптеки.

— В сельской художественной самодеятельности я занимаюсь с 1966 года. Увлекаюсь пением. У меня тоже семья, сыну 10 лет. Хлопот много, но тяга к искусству не ослабевает. Трудно это передать словами, но она растет с каждым годом. Мой муж — Н. П. Бычков — учитель. Он играет на баяне, гитаре, хорошо поет. Сейчас он является и руководителем эстрадного ансамбля, который только, только создается.

Т. И. Стрелкова, бухгалтер, секретарь комсомольской организации колхоза.

— В хоре я пела, когда училась в школе. И сегодня не забываю посещать Дом культуры. Участвую в театрализованных спектаклях. Когда меня спрашивают, что дают мне эти занятия, я отвечаю только одно: удовлетворение. Рядом со мной самодеятельным искусством занимаются увлеченные люди. Среди них и скотник Виктор Погодин. Мы с ним выступили в диалоге А. Сукоцкова «Влюбленные».

Все сухоотрогские энтузиасты

ты культурного фронта, словно створившись, говорили об одном — занятию в художественной самодеятельности сочетают в себе два понятия: труд и радость, работу и отдых. Разве этого человеку мало?

Дальнейшая наша беседа носила несколько иной характер. Речь шла о путях культурного развития, о тех возможностях, которые предоставляются прежде всего молодому человеку села, о тех трудностях, которые стоят на пути людей, желающих стать духовно богаче.

Изменилось село, изменился сельский житель, выросла их культура, а вот клуб, вернее Дом культуры в селе, во многом остался тот же. И дело, как оказалось, не только в том, что здесь холодно, неуютно, он давно требует перестройки, а она не запланирована...

— В 1971—1972 годах мы с концертной бригадой съездили по многим селам района. А сегодня? Концерты только к празднику, и участвуют в них одни и те же лица, — с горечью говорит Н. П. Бычков.

— Клуб был у нас старый, а какая бурная жизнь царил в нем. Участники драмколлектива с увлечением ставили различные спектакли, даже «Женитьбу» Гоголя. В самодеятельности активно участвовали все, и учителя тоже. А сейчас?

— Как-то потухла жизнь в клубе, потому что нет хорошего организатора. И я бы с удовольствием занималась в драмколлективе, — с грустью говорит Анастасия Михеевна Соловьева, зав. почтовым отделением, председатель совета по новым обрядам.

Итак, несмотря на стремление отдельных сухоотрогцев, жизнь в Доме культуры еле теплится. Концерты бывают редко. Жители уже не помнят, когда последний спектакль давал драматический коллектив — ибо драмкружка в Доме культуры нет.

Здесь показ фильма — не радость. Так как фильмы идут в большинстве старые, и на них мало кто ходит. Словом, для того, чтобы уровень работы Дома культуры отвечал требованиям времени, нужно еще многое и много.

В чем же дело? Руководители ссылаются на объективные трудности: нет квалифицированных кадров, нет нужной методической литературы, говорят и о нежелании отдельных колхозников, в частности, молодежи посещать кружки, клуб и т. д.

В какой-то степени каждое из этих объяснений имеет под собой почву.

— Отношение людей к тем, кто участвует в художественной самодеятельности, несколько странное, — услышала я от М. И. Гуськовой, — осуждают: «Замужем, а все поет да танцует». И другой раз бы пойти, да остергаешься.

Словом, было бы несправедливым сбрасывать со счетов и проблему кадров сельских клубов, и другие нерешенные вопросы.

Однако практика показывает: инициатива, энтузиазм, творчество — вот главные слабые стороны успешной работы сельских клубов и Домов культуры. Ибо проблемы Сухоотрогского Дома культуры касаются многих сел района. И ссылка на объективные причины порой выглядит лишь попыткой оправдать собственную бездеятельность.

— Мы не поскупимся на расходы и за зарплатой не по-

стоим — лишь бы был у нас хороший организатор, художественный руководитель в сельском клубе. Да ведь его днем с огнем не сыщешь, — в один голос говорят председатель колхоза В. И. Метельников и председатель исполкома сельского Совета В. П. Ткаченко.

Да, многие в Сухом Отроге подтверждают, что колхоз не скупись, выделяя необходимые средства для приобретения нужного оборудования и инвентаря. Советом купил инструменты для недавно организованного эстрадного ансамбля. Работа в Доме культуры несколько оживилась. Но только несколько... И неизвестно, что будет дальше: Н. П. Бычков, работающий на полставки художественным руководителем, человек, безусловно, увлеченный, энергичный, скоро уедет на экзаменационную сессию. Не распустится ли ансамбль, делающий свои первые шаги? Сказать об этом сегодня трудно. Но очень будет жаль, если победит «трезвая» житейская логика: зачем занятому человеку художественная самодеятельность?

— Но согласитесь: работа — дом, дом — работа, ведь скучно, серо, буднично, — будто убеждая кого-то говорит М. И. Гуськова.

Люди живут в достатке, играют в селе свадьбы, справляют новоселья, а сидят все обособленно по домам. А клуб должен привлечь их, нужно привить людям вкус и навыки к общению, а привив, помогать удовлетворять интерес к культуре.

Открытость, доброжелательность сельской жизни, ее интерес к человеческой личности нужно всячески поддерживать, не дать ей угаснуть. Учить людей лучше использовать свободное время — значит приблизить к ним богатство музыки, театра, кино.

А где же пылкому человеку, интересующемуся техникой, поработать над конструкцией, приспособлением? Конечно, в Доме культуры. И здесь слово за сельскими интеллигентами. Им нужно позаботиться, чтобы их товарищи, молодежь, расширяли свой кругозор.

Есть немало примеров тому, как культпросветучреждения района тщательно и умело организуют свободное время сельских тружеников. Около ста человек посещают девять кружков в Новониколаевском Доме культуры. И каждый пришедший сюда может найти себе дело по душе. «Клубом отличной работы» является Старомельнский сельский клуб. Сухоотрогцам есть чему и у кого поучиться.

В Сухом Отроге поинят «Огонек», на котором с большим вдохновением пел песню «Белоруссия» председатель колхоза В. И. Метельников. Этот пример почитается. Ибо в какой-то степени пойдет развитие села, зависит от многих причин: и от морального климата села, и от школы, и от клуба, и от активности людей, от их личного примера.

Сухоотрогские энтузиасты собираются в Доме культуры, потому что им нравится встречаться друг с другом, нравится найти новую песню, выучить ее, нравится петь. Вместе петь. Так нужно помочь им в этом! И слово здесь за районным отделом культуры, райкомом ВЛКСМ.

Важно заинтересовать людей, придумать, что и как делать. А для этого нужно научиться умению убеждать.

Г. БУРТОВАЯ.

ПИВНАЯ ДРОБИНА — КОРМ ДЛЯ СКОТА

Некоторые хозяйства нашего района (колхозы им. Свердлова, «Коммунар», откормсовхоз «Балаковский») начали скармливать скоту пивную дробину. Пивная дробина получается как остаток пивоваренного производства и используется как кормовое средство в кормлении сельскохозяйственных животных.

В сыром виде она содержит много воды — до 70 процентов; ее сухое вещество состоит из плодовых и зерновых оболочек и прочих остатков ячменя, не измененных и нерастворимых в воде: так как для приготовления пивного сусле идут углеводы зерна, то сухое вещество пивной дробины значительно богаче про-

теином, чем исходный материал: среднее содержание протеина в сухом веществе около 25 процентов.

Свежая пивная дробина, или гуща, как ее часто называют, в умеренном количестве (12—16 килограммов на каждое животное в сутки) при хорошем грубом корме с успехом скармливается молочному скоту: вполне пригодна и для откармливаемых свиной. Хранить ее не следует, так как она очень быстро портится и, будучи скормлена закисшей, легко вызывает желудочно-кишечные заболевания и может испортить вкус молока.

При скармливании ее следует

особенно следить за чистотой помещения, кормушек и посуды.

Не рекомендуется давать пивную дробину беременным животным и молодняку. Труженики молочноотварных ферм колхозов им. Свердлова и «Коммунар» на практике убедились, что скармливание дойным коровам пивной дробины значительно повысило молочную продуктивность и помогло им в выполнении плана производства и продажи молока государству первых двух месяцев третьего года пятилетки.

С. СЕРГЕЕВ.



# От всей души

Все необычно было на этом вечере. Зал заполнен молодежью. Оркестр играет торжественный марш. В зал входят ветераны войны. Участники вечера стоят приветствуют героических защитников нашей Родины.

Так начался вечер в молодежном общежитии химзавода, посвященный 60-летию Вооруженных Сил СССР. Он организован по инициативе партийного комитета.

От имени ветеранов Великой Отечественной войны выступил лейтенант в отставке, а ныне мастер ремонтно-строительного цеха Василий Степанович Корнев. Он дал наказ молодежи:

— Передавая эстафету юному поколению, я хочу, чтобы вы ее пронесли так же достойно, как несли ее мы. А если Родина позовет, встанем в строй и мы вместе с вами.

На заводе трудятся свыше пятидесяти участников Великой Отечественной войны. Как они работают? С таким вопросом обратились организаторы вечера Е. Сотскова и А. Власова к начальникам цехов.

— Это наш «золотой фонд», — ответил начальник автотранспортного цеха В. Н. Подгурский.

Со сцены звучит взволнованный рассказ о труде и подвиге труженников завода К. А. Филатов, С. Д. Дробице, Г. Н. Вавилова, А. Н. Родионовой. Завод может гордиться этими замечательными людьми.

А вот у аппаратчика Виктора Ивановича Рябикова, участника многих битв, день этой встречи совпал с днем рождения. Ему был предподнесен огромный

праздничный пирог, испеченный самими организаторами вечера. Нелегка его фронтовая судьба. Трижды был ранен. Сейчас на заводе работают жена Любовь Григорьевна, сын Виктор и дочь Ольга. Всем членам этой рабочей семьи вручены памятные подарки.

Многие тысячи километров прошагал по военным дорогам Сергей Данилович Дробицук. В первые дни войны под Смоленском вступил в бой Трудовой он был. В живых осталось 13 человек. Ушли в партизаны. Сергей Дробицук взрывал мосты, эшелоны. Потом его отозвали на Большую землю. Воювал в качестве радиста. На фронте вступил в ряды Коммунистической партии. В заявлении написал: «Хочу в бой идти коммунистом». Сейчас Сергей Данилович один из самых старейших коммунистов завода, трудится на узле связи.

С теплотой и задумчивостью рассказывает молодежи А. Власова об этом замечательном человеке. Для него участники художественной самодеятельности исполнили песню «Землянка».

Этот вечер встречи ветеранов войны с заводской молодежью не был похож ни на какой другой. В нем не было зрителей. Каждый чувствовал себя участником. Переживали ветераны, волновались юноши и девушки. Да и самодеятельные артисты выступали от всей души.

Нало отдать должное А. Власовой, Е. Сотсковой, В. Прокофьевой. Они организовали очень интересную и волнующую встречу. Думается, что это не последняя удача.

**В. КАЗАКОВ,**  
наш внештатный корр.



Большой популярностью у балаковцев пользуется оркестр народных инструментов Дворца культуры химиков, руководимый С. Д. Золиным.

Скоро оркестр будет праздновать 10-летний юбилей. За этот период коллектив добился немалых успехов. В 1976 году он

стал лауреатом областного смотра и Всесоюзного конкурса, лауреатом фольклорного фестиваля Международного молодежного центра им. Г. Димитрова в Болгарии.

На снимке: идет репетиция.  
Фото М. Бабенко.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Кто за них в ответе?

Три года назад работникам ТЭЦ-4 были высажены вдоль дороги молодые вязы. Они все хорошо принялись, росли, радовали всех зеленой молодой листвой.

Люди с любовью ухаживали за деревьями: поливали траву, поливали, рыхлили землю. Но всем деревьям не суждено было дальше расти. В феврале 1978 года пришли трубоукладчики и...

ла внеплановая вырубка вдоль дороги! Семь трехлетних вязов полегли под гусеницами бульдозера.

Хотелось бы напомнить этим работникам, что наша задача — беречь зеленую красоту, а не уничтожать.

**М. МИТРОШКИН,**  
читатель газеты.

### Остановка без... обстановки

Наш город растет и ширишь, и высь. Растет стремительно. И потому понятно, что благоустройство улиц не поспевает за строительством.

Я конкретно имею в виду «оборудование» остановок. В минувшем году новые современные «залы ожидания» появились у колхозного рынка, в первом микрорайоне, по набережной Леонова. В этом видится прямая забота о людях.

остановка, где построить хоть какое укрытие от снега, дождя, ветра, да и от жары просто крайне необходимо. Речь идет о конечной остановке у больницы городка. Среди ожидающих автобус здесь часто находятся только что выписавшиеся больные. А негде ни присесть, ни укрыться от непогоды.

**И. КОЗЛОВ.**

Зам. редактора  
**Ю. М. КОВАЛЕНКО**

**Балаковский химико-технологический техникум ОБЪЯВЛЯЕТ**  
прием на подготовительные курсы для поступления в техникум.  
Срок обучения 2,5 месяца.  
**КУРСЫ ПЛАТНЫЕ**  
10 руб. за весь срок обучения.

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование, работающие на производстве. Поступающие представляют следующие документы: заявление на имя директора, автобиографию, заверенную копию документа об образовании, характеристику с места работы, копии санную администрацией и общественными организациями, справку с места работы, одну фотокарточку размером 3х4.

Начало занятий 3-го апреля 1978 года.  
Прием заявлений в учебной части техникума с 14-30 до 20-30, среда, суббота с 9 час. до 15 часов.

Проезд троллейбусом № 1 и № 2, автобусом № 2 и № 3, остановка «Техникум».

2-1.

**Спортивно-технический клуб ДОСААФ Саратовгэстроя ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ** следующих специальностей: водители мотоцикла, водители трактора К-700, машинист бульдозера, механики холодильных установок, радиотелемеханики, радиотелеграфисты.

Об условиях справляться в спорттехклубе ДОСААФ Саратовгэстроя. Адрес: улица Академика Жука, 12, 1-й этаж, с 14 до 19 часов, телефон 27-15.

3-3

**Ремонтно-строительное управление ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА** на следующие работы:

изготовление дачных домиков;

изготовление столярных изделий;

выполняет некоторые работы по строительству капитальных гаражей.

3-3

Для работы на стройках производится организованный **НАБОР РАБОЧИХ** в города: Иваново, Вологда, Цабережиче Челны, Кемерово, а также в трест «Приволжтрансстрой», «Балаковводострой» — ПМК-79 в п. Духовинское и Саратовское межколхозстройобъединение.

За справками обращаться: горисполком, комната № 17 к уполномоченному отдела по труду.

2-2

Саратовское районное нефтепроводное управление **ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ** всех предприятий, колхозов, совхозов Балаковского района, по землям которых проходят подземные магистральные нефтепроводы и кабели связи, что в охранной зоне нефтепроводов **ЗАПРЕЩАЕТСЯ:** работа землеройных машин, сварочно-монтажные работы, сооружение воздушных и кабельных линий связи и электропередач,

устройство полевых станков, складирование стройматериалов, зерна, соломы.

По вопросам согласования производства всех видов работ в охранной зоне нефтепроводов обращаться по адресу: 413806, Саратовская область, Балаковский район, нефтеперерабатывающая станция «Грачи».

2-1.

**Райком КПСС, партийная организация районного управления сельского хозяйства с глубоким прискорбием извещают о скоростной смерти члена КПСС с 1944 года**

#### ШАПОШНИКОВА

Серафима Сергеевича — старейшего работника сельского хозяйства и выражают соболезнование семье и близким покойного.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 14 МАРТА — ВТОРНИК

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — Стихи советских поэтов. 8.35 — Показательные выступления сильнейших фигуристов мира. 13.30 — «Шиповский заказник». Документальный телефильм. 13.40 — «Рабочая гарантия москвичей». 14.10 — «Радость долгого пути». 14.40 — «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». 15.25 — Музыкальные вечера для юношества. В перерыве — новости. 17.30 — «У истоков партии». К 80-летию I съезда РСДРП. 17.45 — «Песни и танцы народов СССР». 18.05 — «В начале века». Художественный фильм. 19.30 — «Время». 20.00 — «Штраусмана». Фильм-балет. 20.40 — «Тридцать шесть радиостей». Документальный телефильм. По окончании — новости.

### 15 МАРТА — СРЕДА

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «В начале века». Художественный фильм. 9.15 — «Клуб кинопутешествий». 10.15 — Концерт академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 13.30 — «Закарпатье. Село в центре Европы». Документальный фильм. 13.45 — А. Сент-Экзюпери. «Маленький принц». 14.25 — «Дела московского комсомола». 14.55 — Водное поло. ЦСК ВМФ — «Динамо» (Москва). 15.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 16.00 — «За экономию и бережливость». Телеочерк. 16.30 — Новости. 16.45 — Тираж «Спортлото». 16.55 — «Жизнь науки». 17.25 — «Самая счастливая». Спектакль. 19.30 — «Время». 20.00 — «Поют Алла Иошпе и Стахан Рахимов». Фильм-концерт. 20.30 — Кубы обладателей кубков по футболу. 1/4 финала. «Динамо» (Москва) — «Реал Бетис» (Испания).

### 16 МАРТА — ЧЕТВЕРГ

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Литературные чтения». Л. Сейфуллина — «Письмо». 8.10 — «Первый курьер». Художественный фильм. 9.50 — Сонаты Л. Бетховена. 13.30 — Документальные фильмы. 14.05 — «Знай и умей». Передача для юных техников. 14.50 — «Творчество Бориса Полевого». 15.35 — Концерт ансамбля «Бодра смяна» (Болгария). 16.00 — «Ленинский университет миллионов». 16.30 — Новости. 16.45 — «Снегурка». Мультфильм. 16.55 — «Я сын твой, Москва». Документальный фильм. 17.55 — Концерт молодых исполнителей советской песни. 18.20 — «Мастера искусства». Павел Луспекаев. 19.30 — «Время». 20.00 — «По музею и выставочным залам». 20.30 — Хоккей. ЦСКА — «Динамо» (Москва). В перерыве — новости.

### 17 МАРТА — ПЯТНИЦА

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Повесть о нашем городе». Документальный

телефильм. 8.25 — «Красавец мужчина». Художественный телефильм. 10.30 — В. Моцарт. Квартет № 22. 13.30 — К 30-летию со дня подписания договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Народной Республикой Болгария. «По Болгарии». Кинопрограмма. 14.15 — «Шахматная школа». 14.45 — Концерт участников художественной самодеятельности. 15.15 — «Москва и москвичи». 15.45 — «Один за всех, все за одного». 16.00 — Новости. 16.45 — «Стихи — детям». 17.00 — «Полевая почта «Подвиг». 17.30 — Ф. Лист. Фантазия на венгерские народные темы. 17.45 — «Алкоголизм». Есседы врача. 18.15 — «Стоянка три часа». Художественный фильм. 19.30 — «Время». 20.00 — Молодежная программа «Самое, фестиваль!» По окончании — новости.

### 18 МАРТА — СУББОТА

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 7.55 — «Выставка Буратино». 8.25 — «Для вас, родители». 8.55 — Музыкальная программа «Утренняя почта» 9.25 — Н. Островский. «Страницы творчества». 10.15 — «Большое хороших товаров». 10.45 — «Рассказы о художниках». Д. М. Жилинский. 11.15 — «Здоровье». 12.00 — «Путь артиста». Премьера фильма-концерта. 12.45 — «Очевидное — невероятное». 13.45 — «Мой папа — капитан». Художественный фильм. 15.00 — Хоккей. «Спартак» (Москва) — «Крылья Советов». В перерывах — тираж «Спортлото». Новости. 17.15 — Мультфильм. 17.30 — «Сотрудничество». Тележурнал. 18.00 — «На языке танца». Документальный фильм. 18.50 — «Брак поневоле». Премьера телеспектакля. 19.30 — «Время». 20.00 — Концерт из произведений народного артиста СССР композитора М. Блантера. По окончании — новости.

### 19 МАРТА — ВОСКРЕСЕНЬЕ

7.00 — «Время». 7.35 — Гимнастика. 8.00 — Музыкальный киоск. 8.30 — «Будильник». 9.00 — «Служу Советскому Союзу!» 10.00 — «Три золотых волоска деда Всевада». Художественный фильм. 11.30 — «Сельский час». 12.30 — «Гелда Габлер». Премьера фильма-спектакля Национального театра в Осло. 14.55 — «Международная панорама». 15.30 — «Сегодня — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения». 15.45 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 16.30 — Новости. 16.40 — Мультфильм. 16.55 — «Клуб кинопутешествий». 18.05 — «Джентльмены удачи». Художественный фильм. 19.30 — «Время». 20.00 — «Фестивали, конкурсы, концерты». 21.05 — «На зимней Спартакладе народов СССР». По окончании — новости.

### Малый зал.

14-15 марта. **ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ** — в 14, 18-15. **ЛИМОНАДНЫЙ ДЖО** — в 16, 20.

### Октябрь.

14-15 марта. **ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ** — в 9, 11, 13, 15. **ПОЗОВИ МЕНЯ В ДАЛЬ СВЕТЛУЮ** — в 17, 19-15, 21-15.

### Космос.

14-15 марта. **ДЖЕК В СТРАНЕ ЧУДЕС** — в 9. **СХВАТКА В ПУРГЕ** — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. **ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ** — в 17.

## В КИНОТЕАТРАХ

**Россия.**  
14-15 марта. **ВЕТЕР НАДЕЖДЫ** — в 9, 10-30. **СУДЬБА** — в 12, 15, 18-15, 21.  
**XX лет ВЛКСМ.** Большой зал.  
14-15 марта. **ПЕРСТЕНЬ КНЯГИНИ АННЫ** — в 9. **ЗНАКОМСТВО ПО БРАЧНОМУ ОБЪЯВЛЕНИЮ** — в 11, 13, 15, 17, 19, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 42